Domaci ukol é. 21

. Reste soustavu linedrnich rovnic s dvéma pravymi stranami, tj. A-x=b a A -y = c, kde

—2 -2 -2 -6 —2
A=|-1 =2 1|, b=[-5], c={0
2 -1 -1 0 —4

. Reste soustavu linedrnich rovnic a parametrizujte v piipadé nekone¢né mnoha feSeni.

Ty + T+ w3 — 214 =

201 —x9 + 13 + 624
1+ 229 —x3— 324 =

—T1 +l’3 73!174 = -1

. Spravné uzavorkujte a vypoctéte vyraz

1 -1 =2 1 1
A-x+A -y, kdeA=|1 2 0l,x=(2],y=1|-1
1 -1 1 -1 0

. Rozhodnéte, zda je v € R? linedrni kombinaci x,y,z € R3, kde

v=(0,2,0), x=(0,-2,1), y = (1,-1,-1), z= (1,1,2).

. Méjme vektorovy prostor Py := {p(x) =ag+ a1z + ax? : ag,ai,as € R}. Zjistéte vypoctem,
zda jsou nésledujici vektory linedrné nezavislé:

plx) =2 +2, qlz):=2>-1, r(z):=1
. Urcete bazi a dimenzi V:
Vi={x=(21,32,23) €R® : —xy — 220+ 23=0, 21 + 220 — 23 =0}.

. Mg&jme vektorovy prostor Py := {p(x) =ag + a1x + asx?

vektoru

1 ap,a1,0a2 € ]R}. Vypoctéte souradnice
plx) =2 +x -2, qx):=32>+32z-3
v bézi F := {e1(z), es(x),e3(x)}, kde
ei(x) =2’ +x+1, eyr):=2-1, esz):=2>+u
. Je déno linedrni zobrazeni A : R? — R? definované piedpisy

A((1,1,0)) = (1,-1)
A((1,1,1)) = (1,2)
A((0,1,0)) = (0,-1)

Naleznéte alesponi jeden vektor v € R3 takovy, ze A(v) = (2,3).
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. Naleznéte jadro a jeho dimenzi linedrniho zobrazeni A : R? — R? definovaného predpisy

.A((].,—l,O)) (1a172)
A((1,1,1)) = (-2,-1,0)
A((~1,1,1)) = (~1,0,2).

Je déno linedrni zobrazeni A : Py — R? definované piedpisy

Al —2) = (1,1)
Al +z+22) = (2,1)
A(-1+z+2%) = (-1,1)

Naleznéte A(—1 + z2)).

Rozlozte nésledujici ¢tvercovou matici na symetrickou a antisymetrickou ¢éast:

Vypoctéte ortogonalni (v eukleidovském skaldrnim soucinu) projekci vektoru u = (0,1, —1)
do roviny urcené vektory v = (1,—1,0) a w = (1,1,0).

Klasifikujte néasledujici matici kvadratické formy:

-4 -4 -4
-4 -3 -5
-4 -5 =3

Vypoctéte determinant nasledujici matice:

1 2 3
3 0 2
0 -3 1

Vypoctéte vlastni ¢isla a jim ptislusné vlastni vektory matice

(5 3):



